

Информационные условия введения ФГОС ДО.

**Использование возможностей ИКТ – технологий
для расширения образовательного пространства
дошкольной организации, взаимодействия с
родителями и вовлечения их в образовательную
деятельность ДОУ.**

Главной целью внедрения информационно – коммуникативных технологий (ИКТ) является создание единого информационного пространства, в котором задействованы все участники образовательного процесса: администрация, педагоги, дети и их родители.

Использование ИКТ в воспитательно - образовательном процессе осуществляется по нескольким направлениям:

- в реализации профессионального роста педагогов;*
- в работе с детьми;*
- в работе с родителями.*

Использование ИКТ в работе с детьми дошкольного возраста.

В нашем детском саду имеются такие средства ИКТ, как: компьютеры, принтеры, сканеры, ксероксы, DVD–проигрыватели, телевизоры, музыкальные центры, фотоаппарат с видеокамерой, мультимедийный проектор, интерактивная доска.

По сравнению с традиционными формами обучения дошкольников использование ИКТ обладает рядом преимуществ:

- *предъявление информации на экране компьютера в игровой форме вызывает у детей большой интерес;*
- *несет в себе образный тип информации, понятный дошкольникам;*
- *движения, звук, мультимпликация надолго удерживает внимание ребенка;*
- *предоставляет возможность индивидуализации обучения.*

Педагоги нашего ДООУ в своей работе часто используют ИКТ при проведении НОД, например, просмотр презентаций в ходе бесед с детьми.



Это позволяет более эффективно провести работу благодаря подкреплению всего сказанного визуально. Так же в презентацию включаются интересные игры, которые направлены на развитие всех когнитивных процессов, развития мелкой моторики.

Вне занятий компьютерные игры помогают закрепить знания детей, мы используем их для индивидуальных занятий с детьми, опережающими сверстников в интеллектуальном развитии или отстающих от них. Компьютерные программы приучают к самостоятельности, развивают навык самоконтроля.



Использование ИКТ в работе с родителями дошкольников.

Использование ИКТ во взаимодействии с родителями позволяют получить следующие результаты:

- 1. Повышение уровня психолого-педагогической компетентности родителей.*
- 2. Участие родителей в воспитательно-образовательном процессе детского сада, группы.*

Мы строим работу с родителями так, чтобы они были заинтересованы в успехах своих детей и стремились всячески помочь ДОУ.

Одной из наиболее эффективных форм работы с родителями является наглядная информация. Но современные родители не всегда обращают внимание на информационные папки-передвижки в группе, редко читают объявления, пока мы, воспитатели, не обратим на это их внимание.

Поэтому при оформлении групповых информационных уголков для родителей мы пользуемся ИКТ. Красочный и правильный дизайн подобранного материала помогает родителям облегчить восприятие нужной информации.

Сегодня ни одно родительское собрание в нашем детском саду не проходит без использования различных презентаций, в которых демонстрируется слайд-шоу и видеоролики о реализованных проектах, а также на темы «Один день из жизни группы», «Мы выросли» – такая форма позволяет охватить практически всех родителей.

Данный способ проведения собраний позволил наладить доброжелательные взаимосвязи, потому что любому родителю приятно воочию наблюдать за тем как протекает время его ребёнка в детском саду.



Более эффективному, партнерскому взаимодействию родителей с педагогами и специалистами способствует сайт ДООУ. На сайте детского сада у каждого педагога есть своя страничка, на которой представлены интересные материалы, для проведения совместных образовательных мероприятий с детьми и их родителями.

На страничке группы родители могут получить информацию о методах воспитания детей, сбережения их здоровья, безопасности, правилах поведения ребенка в семье и в обществе, полезные советы по обучению и воспитанию дошкольников.

Результат такой работы, положительное отношение к ДООУ и положительная оценка его деятельности.



В заключение, хочется отметить, что используя ИКТ в работе, мы открываем для себя много нового и интересного. Мы вместе с детьми и родителями учимся быть творческими, позитивными, становимся более профессиональными. С каждым днем педагоги нашего ДООУ стремятся найти новые информационные ресурсы для более эффективной работы с детьми и их родителями.



Спасибо за внимание.
Творческих успехов в новом учебном
году!

